

日本校友會

2003年 校友大會in靜岡

會長 張錦明



● 高醫日本校友會2003年大會於10月12日及13日在靜岡舉行、感謝校友們擁躍參加、得以順利完成。也感謝母校王國照校長及附設醫院許勝雄院長專程光臨、使大會增光更是本大會的榮幸。

此次大會本著「能為大家做些什麼」的初衷、如何讓校友們增加交誼的機會、規劃有網球友誼賽、學術研修討論會、愉快舒適的懇親會及靜岡半日郊遊、藉此相互鼓舞、磋商、同歡共樂、以感受這是一個有意義之行。

首先揭開序幕的是12日9時到12時的網球友誼

賽,在靜岡市郊的一個幽雅Tennis Club 舉行、共12人參加、同時也有多人專程參觀加油、有些校友清晨4時就起程出發、也有前夜投宿準備,可見大家的認真、更可貴的是王校長從頭到尾和大家一起伸手較量、大家除了活動全身筋骨外也流了滿身舒服的汗。14時到17時半是學術研修討論會、有三個標題：

I、齒科Implant研修會：

目的是為了順應現代齒科醫療情勢的要求、由D3郭明則醫師主講、以臨床為主、同時有實習、商品展示、齒科關係者27名參加、他科校友及家族也多人前來聽講、內容豐富、唯時間不足、希望有機會能再舉辦之聲頗高。

II、「頭痛」關連研討會：

由M19陳瑞明醫師主持、M2簡德珍醫師就腦神經科學、M19游泰慶醫師從眼科學、M19顏真賢醫師就耳鼻咽喉科學、D11張錦明醫師從齒科咬合學的觀點、各自解說與頭痛有關之因果及臨床報告。藉此促進各科間的認識與溝通、不但增擴視野、同時在科際間的合作下更能造福患者。這該是總合醫學大學便利且值得逐行之事。

III、齒科醫療情報（Information）：

目的是提供齒科以外校友一些目前齒科臨床上的話題、由D3林忠宏醫師主持、D3郭明則醫師談齒科Implant的現狀與應用、D11張錦明醫師談齒科咬合與全身健康的關係、全部以臨床Case說明、或許不多見或所需大家頗感有意也有趣。

此次的學術研修會校友們積極參與、內容也相當多且新鮮有味、唯時間不充足特別是研修會場50幾個席位座無空席、還有多人在場外不能入場、真抱歉。

17時半到19時是校友大會、會場布置端莊典雅、正面是紅底白字的「高雄醫學大學日本校友會大會」2003 IN 靜岡的字幕、一端掛著母校校旗另一端掛



● 王校長蒞臨靜岡歡迎會



● 網球友誼賽賽前合影

● 靜岡郊遊in駿府匠宿

著本會會旗，象徵校友與母校的連繫。大會由M17鄭博元醫師任司會、首先會長致辭歡迎也感謝校友們由各地光臨靜岡、同時向大家介紹母校王校長、許院長及張榮宗教授、一時有感場內光彩煥發各個笑容相迎、真是難忘的一刻。接著由D6吳勝宣醫師擔任大會議長順利的進行各項業務報告及審議事項。同時有王校長的「母校近況及發展」報告、從中獲知他秉持回饋母校的心意、正帶領著高醫由Good邁向Great的途中、目標是世界一流醫學大學。同是高醫人感到可喜可敬。同時他也請大家共同為母校表示一點意思、在其感召下募集日幣1410000元、數目不多、但這是我們共同的心意，聊表對母校的關心與支持、但願多少有助於母校的發展。

19時到21時半由次期會長M16葉哲夫醫師主持、在一個舒適高雅的宴會場舉行懇親大會、校友及家



● 學術研討會「頭痛」關速研修會

屬近80人參加、首先由M1陳世雄醫師領頭乾杯啟開愉快歡樂之幕。席中許院長致辭表示本著「和」的精神、在王校長的領導下眾合群力將把高醫附設醫院帶向國際一流大學病院水準、希望大家給他支持。張榮宗教授表示明年欲參加50周年校慶外、期望藉著大家在醫學上的努力與貢獻、第二個50周年也有幸參加。喝吧、乾杯啦、一片愉快暢談氣氛、這邊笑悅、那兒闊論、聲不絕耳。有謎、還有各種音樂演唱、如蔡清霖醫師在女兒伴奏下的聲樂獨唱、郭明則醫師夫人的Piano加上全員共鳴合唱---等、場內感受著自然、溫馨、融洽。很多節目有待獻出、但時間就是在需要時過得這麼快、已是21時多了、接著由華航提供東京台北來回機票的猜拳大會達到高潮、然後一起留下記念照當美好回憶。

雖然會場不容大家續留、但意有未盡、只好移師“二次會”再次起動、共53人參加、把Hotel的Lounge包下來、各人一杯在手、或痛飲或清沾、隨心所欲、各敘心中情懷、有悅談有傾訴、互傳信息、相互鼓舞、高醫人就象一家人、有說不完的話、然而夜已深只好互道晚安、各自投入溫暖的夢？。

10月13日靜岡半日郊遊、為了讓校友們到室外呼吸靜岡的清新空氣、參加者35人、同乘一部遊覽車9時出發、行程選定與天皇皇后到靜岡訪問時的同樣Course、首先到德川家康住過十年的駿府城觀覽、接著到郊區山間傳統工藝的名所「駿府匠宿」、這是生涯學習的好去處、如陶藝、染織、木工、彫刻、盆栽---等、可讓大家体会到生活藝術化、活到老學到老、藝趣在身快樂人生的真諦。

往下一站、車中大家又開始談論昨晚言有未盡的各種話題、其中言及有關母校未來發展時相次擁躍發言。可見校友對母校的關心與期待是共同心境、高醫有發展咱們也光榮、能為母校盡一點心力也是校友共同心願。如何聚合校友力量以助母校發展、除了財力外、經驗與慧力也不妨一思。

“日本平”到了、這兒是日本百景中名列第一的佳景、眼下的駿河灣與伊豆半島、正面的「雄偉富士山」所織成的景觀是日本最代表性風光。可惜當日天氣不良下著雨、只好把節目轉移到勝景內的Resort Hotel接受咖啡、紅茶、水果、Cake的款待、氣氛輕鬆爽快別有風味。

最後到清水港的Restaurant享用豐富午餐、約14時半回到靜岡驛、解散、互約明年再見。平安無事、鬆了一口氣。

在此、再次感謝日本校友們一年來對本會的合作與支持、也感謝母校對本會的關心、更期望母校在王校長英明領導下、大家同心協力、早日達成世界一流醫學大學。

2003/12/18 於靜岡日本